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Обсяг курсу – 6 кредити (ECTS): 30 годин лекції, 30 годин – практичні заняття, 120 
годин – самостійна робота. 

Викладач курсу -  Дудник Олена Василівна, к.е.н., доцент кафедри організації 
виробництва, бізнесу та менеджменту. http://new.khntusg.com.ua/staff/dudnik-olena-vasilivna  

Опис курсу 
Пререквізити - базові знання з дисциплін: Економічна теорія, Вища та прикладна 

математика, Економіка підприємства, Менеджмент. 
Мета курсу – формування у студентів системи компетентностей, які необхідні для 

обґрунтування управлінських рішень з різним ступенем невизначеності та ризику у сучасних 
умовах трансформаційних перетворень. Вивчення теоретичних і методичних основ процесу 
прийняття управлінських рішень у професійній діяльності 

Завдання курсу - формування у студентів компетентностей щодо системи знань з 
теоретично-методичних основ розроблення та прийняття управлінських рішень; 
компетентностей щодо системи навичок застосування основних принципів обґрунтування 
різних видів управлінських рішень; здатності до опанування практичними економіко-
математичними методами щодо розробки та прийняття управлінських рішень в умовах 
визначеності, невизначеності та ризику; здатності до оцінки ефективності прийнятих 
управлінських рішень 

У результаті вивчення курсу студенти повинні: 
знати: 
· спеціалізований понятійно-категорійний апарат щодо обґрунтування управлінських 

рішень та оцінювання ризиків, набутий у процесі навчання та професійної діяльності на рівні 
новітніх досягнень, які є основою для оригінального мислення та інноваційної діяльності, 
зокрема в контексті дослідницької роботи; 

· основні принципи та підходи до обґрунтування управлінських рішень на основі 
використання сучасних економіко-математичних методів моделювання і оцінювання ризиків в 
різних умовах функціонування (визначеність, невизначеність, ризик). 

вміти: 
· приймати управлінські рішення у складних і непередбачуваних умовах, що потребує 

застосування нових підходів до прогнозування і оцінювання основних ризиків, що впливають 
на результат підприємницької діяльності; 

· розв’язувати складні задачі і проблеми управління на основі обґрунтованого вибору 
економіко-математичних методів розроблення управлінських рішень, 

використовуючи комп'ютерну техніку та сучасні програмні засоби з метою ідентифікації, 
оцінки та аналізу ризиків, що потребує оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної 
чи недостатньої інформації та суперечливих вимог. 

Компетентності Вивчення дисципліни забезпечує формування у фахівців здатності: 
Здатність вчитися, здобувати нові знання, уміння, у тому числі в сфері, відмінної від 
професійної;  здатність реалізовувати функції управління змінами в діяльності публічних 
установ для забезпечення їх розвитку в середовищі високого рівня динамічності та складності 
з урахуванням принципів соціальної та етичної відповідальності за прийняті управлінські 
рішення, здатність адаптуватися до нових ситуацій; здатність організовувати свою діяльність, 
працювати автономно та у команді; здатність працювати з інформацією: знаходити, оцінювати 
й використовувати інформацію з різних джерел;  здатність до соціальної взаємодії, до 
співробітництва, організації праці в первинних робочих групах й розв’язання конфліктів; 
здатність готувати проекти управлінських рішень, та їх впроваджувати ефективність. 

Результати навчання: уміти відшукувати та узагальнювати інформацію, робити 
висновки і формулювати рекомендації в межах своєї компетенції; оволодіти стандартними 



методиками аналізу і розрахунків показників розвитку об’єкту управління; уміти коригувати 
діяльність у випадку зміни вихідних умов;  

 
Структура курсу 

Тема 1. Ризик і підприємництво 
Тема 2. Сутність та принципи концепції ризик-менеджменту 
Тема 3. Еволюція світового ризик-менеджменту 
Тема 4. Класифікація ризиків і загальна схема ризик-менеджменту 
Тема 5. Національний рівень ризик-менеджменту: стабілізація та сприяння розвитку 

макроекономіці 
Тема 6. Роль міжнародного співтовариства в системі ризик-менеджменту 
Тема 7. Прийняття оптимальних рішень в умовах невизначеності 
Тема 8 Програма управління ризиками на підприємстві 
Тема 9  Етапи реалізації програми ризик-менеджменту на підприємстві 
Тема 10 Ризик-менеджмент і маркетинг: сфери перетинання 
Тема 11. Фінансовий ризик-менеджмент 
Тема 12. Ризик-менеджмент у сфері зовнішньо-економічної діяльності 
Тема 13Ризик-менеджмент суспільного сектору 
Тема 14 Імітаційне моделювання інвестиційних ризиків 
 
Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення 
Система оцінювання - оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали 

нараховуються за наступним співвідношенням: модуль 1 – 30 % семестрової оцінки; модуль 2 
- 30% семестрової оцінки; залік - 40% семестрової оцінки. 

Інформаційні ресурси 
Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 
Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 
Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 
Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 
Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 
Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
 

 


